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习近平总书记在2013年全国组织工作会议上指出，“要努力把各级组织部门建设成为讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门”。这是习近平总书记对组织部门提出的殷切希望，为新时代组织人事干部队伍自身建设指明了方向。在今年院组织人事干部能力培训班上，张合成书记细致解读了“讲政治”“重公道”“业务精”“作风好”的内涵要义，提出这12字既是组织人事部门作为模范部门的标准和要求，也是组织人事干部的座右铭，是从事组织人事工作必须坚持好的原则。
组织人事部门是政治机关，讲政治是组工干部第一位的要求，也是必备的政治品质，在我院干部人才队伍建设的实践中，必须从讲政治的高度谋划工作，推动落实。
第一，要坚定理想信念。中国共产党自诞生之日起，就把共产主义的理想信念作为立党之本和力量之源。正是这样一个理想信念，鼓舞了一代又一代共产党人，为民族解放，为人民幸福，殚精竭虑，勇往直前。革命先驱李大钊面对绞刑架，发出了“我们深信，共产主义在世界、在中国，必然要得到光荣的胜利”的豪迈誓言。方志敏烈士在英勇就义前，慷慨陈词：“敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰！”作为一名组工干部，要始终牢记入党时立下的誓言，把对马克思主义、共产主义的崇高信仰，对中国特色社会主义的坚定信念作为终身追求，在研读理论、学习历史、投身实践上下功夫。一要明理立志。系统掌握马克思主义基本理论，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，自觉用贯穿其中的立场、观点、方法武装头脑，不断提升想问题、做决策、干工作的政治能力、战略眼光和专业水平。二要学史力行。自觉加强对党史、国史、三农工作史和科技创新发展史、组织工作史的学习，切实增强对中国特色社会主义的政治认同、理论认同和情感认同。按照我院“四个面向”“两个一流”战略部署，深刻体悟“国之大者”内涵，把握科技创新发展形势，摸清人才成长规律，使薪酬制度改革与干部人才调配等工作服务于我院重大科技创新任务，为推动高水平农业科技自立自强提供基础保障。
第二，要坚决对党忠诚。“人之忠也，尤鱼之有渊”。在我国历史文化中，忠诚历来被看作是最基本、最重要的优良德行之一。中国共产党人的忠诚，是基于马克思主义信仰和党性原则的忠诚，是对党和人民伟大事业高度热爱的朴素情怀。张书记在授课中提到，“组工干部第一位的就是政治上的绝对可靠，对党的绝对忠诚，要把旗帜鲜明地讲政治贯穿在组织工作始终，贯穿在个人工作始终”。组工干部对党忠诚，一要始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。不折不扣贯彻中央重大部署，围绕部院党组中心工作，不断健全组织工作制度体系，创新工作方式方法，推动人才发展体制机制改革和政策创新。二要坚持原则，敢于担当。组织人事工作政策性、原则性强，要必须牢固树立规矩意识，不做变通，不打折扣，大是大非面前讲原则，小事小节中也要讲原则。三要遵规守纪。严格遵守组工干部行为规范，遵守廉政纪律，要有如履薄冰、如临深渊的警觉，做到慎始、慎独、慎微。
第三，要坚持服务大局。政治坚定、服务大局是组工干部最重要的政治品格，是党性修养和优良作风的根本体现。张合成书记在授课中指出，组工干部非常重要的政治能力之一就是把握方向、把握大势、把握全局的能力。一要正确认识大局。及时跟进学习国家的重大战略思想、重大战略布局和部院党组决策部署，立足岗位增强工作自觉性、主动性。二要自觉服从大局。自觉在大局下行动，围绕院党组决策部署和重点任务加强和改进自身工作，如在公开招聘工作中，要进一步优化招聘岗位设置，坚持人岗匹配，使新聘用的基础性人才能够满足用人单位的未来发展需求和我院“四个面向”“两个一流”的建设需要。三要时刻以大局为重。不讲个人利益，不计个人得失，从讲政治的高度坚决维护和服从组织安排。
[bookmark: _GoBack]第四，要坚守人民至上。习近平总书记强调：“我们党来自于人民，植根人民，服务人民，党的根基在人民，血脉在人民，力量在人民。” 组织部门是服务型部门，组工干部是服务型干部，要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树立真挚的人民情怀，模范践行党的群众路线，为公众服务，为他人服务。秉承优良作风，坚持不懈反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。要深入科研一线，走进田间地头，到群众意见最多的地方了解实情，着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，比如通过办理解决夫妻两地分居等干部人才“急难愁盼”的关键问题，解决干部人才后顾之忧，努力让干部人才有更多获得感、幸福感、安全感。
下一步，我将持续学习领会习近平总书记在全国组织工作会议上的讲话精神，认真贯彻落实张合成书记在组织人事干部培训班上提出的工作要求，不断加强政治理论学习，坚定理想信念，提高政治能力，切实履行好政治职责。自觉服务大局，认真践行作为一名组工干部的职责使命，走在前，做表率，在工作中坚持好原则，守好底线，站稳群众立场，做一名有温度，忠诚、干净、担当的组工干部。
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