强化作风建设 提升服务意识
离退休工作办公室  白  刚
作风就是旗帜，就是形象，就是战斗力；作风事关成败，只有作风硬，才能干成事。认真贯彻落实张合成书记在院组织人事干部能力建设培训班上关于“作风好”这一主题的讲话精神，树立和弘扬优良的工作作风，是我院组工干部履职尽责的重要保障。
我是以视频学习的方式参加了本次组织人事干部能力建设培训班。通过学习，我深刻认识到干部作风是体现工作能力的重要窗口，是衡量个人素质的重要标志。青年干部是党和国家的中坚力量，是实现社会主义现代化建设的主力军。所以，良好的作风是青年干部不可或缺的精神。这种精神关系到我国未来的发展，关系到党的发展，关系到我们党在群众心目中的地位。作为离退办的年轻干部，要在日常工作中帮助离退休职工办实事、谋福祉，其工作作风也直接影响着人事局甚至是农科院在离退休干部心中的公信力和满意度。因此，有好作风才有好服务、好管理、好环境，才能做到服务理念有新增强、工作创新有新突破，才能增强我们的担当意识，形成推进工作的强大合力，确保各项任务顺利完成。就像张合成书记在培训班上所强调的，组织部门作为管党治党的重要职能部门，必须带头改进作风，承接和发扬好组织部门的优良传统和作风，树立和维护组织部门的良好形象。
1、 强化学习意识，坚定理想信念
坚定的理想信念，是我们党强大的整治优势。作为一名年轻的党员干部，要紧紧抓住思想作风建设这个根本，结合自己的本职工作，不断加强学习。尤其是我目前从事的工作与之前的工作性质完全不同，对待新的工作，要静心学习知识技能，迅速掌握方式方法，不断积累经验、增长才干。同时在实践工作中要深化学习，并拓展学习形式、丰富学习载体，把学习成果转化为服务离退休职工的实际能力，最终达到以强化素养推进作风建设和各项工作落实的目的。

2、 强化责任担当，狠抓落实
要履职尽责，对安排的工作不争论、不折腾，善运作、善突破。谈到具体的离退休服务管理工作，要根据离退休职工的自身特点，尽量避免指令性的工作方式，要带着真心、融入感情去做。要做好深入调研，对离退休职工的生活、身体健康要时时关心；解答他们提出的问题要保持耐心；解决他们的实际困难要有诚心；要与离退休职工经常谈心，随时了解他们的具体情况和想法；向有关部门及时反映离退休职工的意见建议并定期向他们传达最新的方针政策，便于他们了解和掌握。

3、 强化宗旨意识，牢固树立作风建设理念
我们党的根本宗旨就是“全心全意为人民服务”，我们离退办工作的出发点和落脚点都是为了离退休职工，做好离退休职工服务管理工作就需要具备强烈的事业心、责任心和使命感，具有吃苦耐劳、甘于奉献的高贵品质。要始终做到密切联系老同志，真心服务老同志，从内心把他们当作自己的亲人，带着深厚的感情融入到他们当中，为他们提供更多、更好、更优的服务，充分赢得老同志的理解和信任，不断提升他们的幸福感。

4、 强化稳定团结，创造和谐的工作环境
作为新一代的农科人，要以老一辈农科人为榜样，赓续创新血脉，继承和发扬“农科精神”，充分调动干事创业的积极性、主动性、创造性。在工作中，要坚持围绕中心、服务大局，要以发展大局为重，把自己分管、从事的工作放在发展的大格局中去思考、去把握、去推进。珍惜与同事合作共事的缘分，取长补短、相互学习，真诚相待，充分展现与领导、同事之间团结、和谐的精神风貌。
5、 强化纪律约束，提升纪律意识
作为一名年轻的党员干部，要进一步提高思想认识，做政治上的“明白人”。以更强的党性意识、政治觉悟和组织观念要求自己，时刻保持清醒的头脑，与党同心同德，在大是大非面前，旗帜鲜明，立场坚定，把纪律和规矩内化于心、外化于行，不断增强自身免疫力。工作中必须严格按程序、按规矩办事，坚守底线。生活中必须讲操守，重品行，不追求低级趣味。
6、 强化队伍建设，凝聚奋进力量
要加强院所联动机制建设，通过举办培训班，业务QQ群、微信群、数字农科系统等途径创新创造多种交流合作的渠道，提升能力素质。如此次全院组织人事干部能力建设培训班，就建立了切实有效的学习培训机制，把加强一流作风建设与各项重点工作任务紧密结合起来，进一步加强了全院组工干部思想行动相统一，用一流的作风建设凝聚强大的正能量。

作风建设没有“休止符”，只有“进行曲”。作为一名年轻干部要时刻践行初心使命，今后我将继续在各位领导和同事们的帮助和支持下，不断提高思想认识，不断转变工作作风，改正不足，提高自己。尤其要勇于突破“惯性圈”、打破“舒适区”，真正使自己的工作能力得到进一步提高、作风得到进一步改进、行为得到进一步规范。在实际工作中要敢挑重担，鼓起奋发进取的劲头，力争为我院离退休服务管理工作的发展做出更大的贡献。
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