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习近平总书记2018年7月在全国组织工作会议上明确提出新时代党的组织路线，即“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以组织体系建设为重点，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。”
关于新时代党的组织路线（以下简称组织路线）的解读，近年来不少政府官员、专家学者都从不同层面进行过专业化的论述。特别是在去年中国农科院所局级干部任职培训班和今年组工干部培训班上，张合成书记从党的组织建设史、总书记的基本思想以及我院贯彻落实的具体要求等角度做了全面、详细、深刻的阐述，为我们普及了专业知识，明确了目标任务。
一、坚持学深悟透，深刻领会组织路线精神实质
践行组织路线，领会精神实质是基础。组织路线虽然一共只有6小句、109个字，但字字千金，句句精华。如何才能更好的透过字面做到悟深悟透，理解精神实质，我认为要把握好3个“新”。一是新贡献。组织路线是对马克思主义经典作家关于组织建设的基本思想和原则在实践中的进一步丰富和发展，是对我们党百年党建和组织工作经验的科学总结，是马克思主义中国化的重要成果，是对马克思主义建党学说的重大原创性贡献，为马克思主义贡献了中国经验、中国智慧。二是新内涵。组织路线科学回答了新时代推进党的建设和组织工作高质量发展的重大理论和实践问题，为我们锚定了新时代组织工作的着力点，揭示了新时代组织工作的本真价值，体现了科学性与时代性、系统性与指导性的高度统一，使我们对组织工作的认识达到了一个崭新的境界。三是新遵循。组织路线以一个“全面贯彻”为指导思想，以“两个坚持”为目标导向，明确了做好新时代组织工作的根本原则、重大任务和方法途径，形成了内容完整、结构清晰、逻辑严密的有机整体，为我们提供了做好新时代组织工作的纲与本。我们要在把握要义、融会贯通上下功夫，知其然，更知其所以然。
二、坚持真抓实干，准确把握组织路线基本要求
习近平总书记指出，新时代党的组织路线是理论的也是实践的。实践的需要产生并丰富了组织路线。学习贯彻组织路线，不仅要学到理论内涵，体悟它的伟大之处，更要由学习而引发思考，从中找到指导实践的方法。实践中如何推进新时代党的组织工作、组织路线走深、走实?总书记给出了基本要求。2020年6月29日，在中共中央政治局第二十一次集体学习上，总书记提出了抓好坚持和完善党的领导、坚持和发展中国特色社会主义、抓好用党的科学理论武装全党、抓好党的组织体系建设、抓好执政骨干队伍和人才队伍建设、抓好党的组织制度建设“五个抓好”的基本要求。为我们深入贯彻落实新时代党的组织路线指明了前进方向，提供了根本遵循。
一是“抓好坚持和完善党的领导、坚持和发展中国特色社会主义”。就是要聚焦根本目的。总书记指出，加强党的组织建设，根本目的是坚持和加强党的全面领导。党的百年奋斗史充分表明，党的领导既是历史的选择，也是人民的选择。坚持党的领导，最根本的是坚持党中央权威和集中统一领导。当前正处于我院改革发展的最好时期，组织工作任务艰巨、使命光荣。作为组工干部，开展组织工作，首要任务就要坚定党的领导的科学性、正确性与必然性，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，同部院党组的决策部署保持高度一致。
[bookmark: _GoBack]二是“抓好用党的科学理论武装全党”。就是要铸造组织灵魂。总书记指出，“组织是‘形’，思想是‘魂’。”党的政治灵魂与组织灵魂是马克思主义。一百年来，中国共产党在推进马克思主义中国化过程中形成了具有中国特色的理论成果—毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想与科学发展观。十八大以来，又诞生了马克思主义中国化的新成果—习近平新时代中国特色社会主义思想。这都是被历史和实践反复证明的科学理论。作为组工干部，要坚持不懈地铸好魂，自觉学习掌握马克思主义强大理论武器，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，不断用党的创新理论武装头脑，不断提升想问题、抓工作的政治能力、战略眼光和专业水平。
三是“抓好党的组织体系建设”。就是要突出组织优势。马克思主义政党力量的凝聚和运用，在于科学的组织。马克思主义认为，当无产阶级处于一盘散沙时，是没有力量的，只有组织起来才有力量，才能在争取自身利益的斗争中取得胜利。一百年来，党为什么始终能够保持青春焕发的活力?很大程度上来源于组织优势。我们党遵循马克思主义建党原则，建立了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。从革命战争早期，著名的三湾改编建立了“支部建在连上”的制度，到如今我院支部建在创新团队上成功实践等等，都展现了组织的强大优势。作为组工干部，我们要坚持把党的组织优势巩固好、发展好、发挥好，把支部建在团队上的优势发挥好，绝不在自己的环节出差错、掉链子。
四是“抓好执政骨干队伍和人才队伍建设”。就是要注重人的培养，发挥好人的主观能动性。我们党历来高度重视选贤任能，始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。总书记指出，实现中华民族伟大复兴，坚持和发展中国特色社会主义，关键在党，关键在人。如何造就高素质的干部人才?总书记也给出了答案，“一靠自身努力，二靠组织培养。”作为组工干部，我们要担负起为组织选好人的光荣使命，从服务举院抓大事的中心点出发，找准发力点，严格按照新时代好干部标准与选拔干部人才的依据，为院属单位选配好忠诚干净担当的高素质干部队伍，落实好“四纵四横”的人才体系，为全院高质量发展提供人才保障。
五是“抓好党的组织制度建设”。就是要发挥好制度优势。中国共产党自成立来，就制定了严格的组织、工作与生活等制度，并不断健全完善。十八大以来，我们党更加突出组织制度建设，并纳入“推进国家治理体系和治理能力现代化”的总体要求。作为组工干部，要认真学习好、领会好、执行好组织制度，做遵从制度的“可靠人”、把握制度的“明白人”、贯彻制度的“带头人”、宣传制度的“责任人”，不断提高工作中的制度化规范化水平。
三、坚持开拓创新，谱写组工干部新担当
我们党一路走来能够领导人民战胜各种艰难险阻，创造前无古人、惊天动地的人间奇迹，根本就在于始终坚持和完善党的领导，不断推进党的建设伟大革新。作为新时代组工干部，要切实增强贯彻落实组织路线的政治自觉、思想自觉、行动自觉，为我院高质量发展作出贡献。
一是在准确理解新时代党的组织路线上下功夫。要更深入学习、更准确理解组织路线的科学内涵和实践要求，自觉坚定政治信仰，坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一，推动学习往深里走、往实里走、往心里走，对组织路线做到“门儿清”“跟的紧”，切实增强贯彻落实的自觉性坚定性，始终在工作中保持正确方向。
二是在服务保障全院组织体系高效运转上下功夫。党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现，我们都是这一体系的组成部分，点滴疏忽，就可能引起蝴蝶效应。从贯彻落实全院人事人才工作决策部署的“最初一公里”到“最后一公里”，我们都肩负着重要职责任务，必须为推动、实现党的组织体系协同高效提供保障。在工作中，要坚持服务大局，贯彻落实好历次院人才会的工作部署，努力破除“中梗阻”、打通“断头路”，在推动贯彻落实党中央、部院党组决策部署上走在前、作表率。
三是在优化提升自身能力上下功夫。组织工作的政策性强、程序性强、纪律性强。要时刻以严的标准要求自己，在践行组织路线上矢志不渝，在组工业务上孜孜以求，培养过硬的专业能力、专业精神。要常怀“本领恐慌”的危机感，不断发扬“安专迷”精神，始终保持一钻到底和专注做事的韧劲，勤于用学习补齐自身不足，坚持潜心研究业务工作，吃透精神、做透业务，成为行家里手。在组织性纪律性上坚持最严标准，严格落实各项党内法规，严格按照规章制度办事，绝不越雷池半步，努力争做一名优秀的组工干部。
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